
 
 

           

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 17-03-2021 

Της:   ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ:  «Σχετικά με τις καταστροφές από τις καταλήψεις στα Πανεπιστημιακά 

Ιδρύματα» 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Η προστασία του ελληνικού δημόσιου πανεπιστημίου είναι μείζονος σημασίας. Παρ’ όλα 

αυτά, γινόμαστε συχνά μάρτυρες καταστροφών από καταληψίες τους, οι οποίοι, σε 

πολλές περιπτώσεις, δεν έχουν καμία σχέση με την Πανεπιστημιακή Κοινότητα και οι 

οποίοι καταστρέφουν μάρμαρα και πεζοδρόμια, βάζουν φωτιές σε υπαίθριους χώρους 

και βανδαλίζουν εσωτερικούς χώρους του πανεπιστημίου. Δεν λείπουν, δε και οι 

περιπτώσεις, κατά τις οποίες ηλεκτρονικές συσκευές εντός των πανεπιστημίων, που 

έχουν καταστραφεί ή κλαπεί, μένουν χωρίς αντικατάσταση, λόγω οικονομικής 

αδυναμίας των αποθεματικών των εν λόγω ιδρυμάτων, με αποτέλεσμα να 

παρεμποδίζεται η ορθή λειτουργία τους. Συμβαίνει, κιόλας, οι εκάστοτε 

συλλαμβανόμενοι δράστες να μην καλούνται από τις αρμόδιες Αρχές να πληρώσουν οι 

ίδιοι τις καταστροφές τις οποίες προκαλούν, το κόστος των οποίων, πολύ συχνά, 

ανέρχεται σε χιλιάδες ευρώ. Το προηγούμενο πάγιο φαινόμενο αποκαλύπτει μια 

ανεξήγητη ανοχή των βανδαλισμών που διαπράττουν διάφοροι επιτήδειοι από την 

Δημόσια Διοίκηση, η οποία επιδεικνύει μια παράλογη επιείκεια στους καταστροφείς της 

δημόσιας περιουσίας, επιβαρύνοντας με τα βάρη αποκατάστασης των άνω ζημιών τους 

αθώους φορολογούμενους πολίτες, αφού καλύπτει τις δαπάνες αποκατάστασης το 

ελληνικό Δημόσιο. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Σκοπεύετε να προχωρήσετε στην ανάληψη συγκεκριμένων πρωτοβουλιών, τόσο για την 

προστασία του δημόσιου πανεπιστημίου, όσο και για την τιμωρία όλων εκείνων που το 

βανδαλίζουν, θεσπίζοντας την υποχρέωση να πληρώνουν οι ίδιοι τις ζημιές τις οποίες 

προκάλεσαν; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 

 




